

VICTORIA

Apare în fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

America oficială amenință Germania

Țăranul român în 1916

În vreme ce tezaurul statului și ale marilor proprietari se umplu cu aur nemșese luat ca plată pe munca câmpului românesc, țăranul, care o iarnă nu a știut ce înseamnă pâine din grâu semănat și crescut de el, țăranul român care s'a ghebosit muncind sub arșița soarelui la coarnele plugului, el sta calic, fără vite în grajd, fără pasăre în curte, fără banița de malai în pod, fără buleandra pe dânsul, având drept avere speranța sau mulțumirea că ținut de duhul său bolnav, traște de azi pe mâine.

Și țăranul acesta, talpa și opiuca țarei, el nu se vede cât de uscatic, cât de nenorocit, cât de prăpadit a ajuns în anul acesta, când ceilalți se satură cu bine, nu vede toată adâncimea în care se prăvale pe nesimțite și gândind că este țăran român, fiul celor morți la 1907 pentru sfânta dreptate, iar mai întâi om sarac în țară bogată, om sarac, dar cu drept la viața adevărată, să ridice capul dintre umeri, să scoată pieptul în față, să ridice coasa și toporul ruginit și să sfărâme capul celor ce l'au adus aci, unde se află.

Deschiderea Cazinoului

Lupepând de ieri după masă Cazinoul este deschis.

Tot interiorul localului a fost din nou amenajat cu mult gust.

De-ocamdată bula nu funcționează — Sala de Bacara este puțin mărită. În sala unde era ruleta avem acum un vast salon pentru consumație. — În sala de spectacol cinematograf cu bilete de 3, 2 și 1 leu. Marți Ventura și Marioara Voiculescu cu Buleandra.

CUGETARI

Mai adevărat este că de multe ori oamenii formează vremea, ci nu vremea pe oameni.

Cine are mult nu caută să împartă cu nelipsitul, ci vrea și puținul lui.

Cu cât ești mai rău cu atât o mamă te iubește mai mult.

Ceace nu crezi adesea e un adevăr.

Să ceri ajutorul aproapelui e cea mai mare rușine.

Un câine latră fără rost, dar cu folos, pe când oamenii cei mai mulți latră cu rost și fără folos.

Un ceasornic, dacă ar fi vietate nu ar mai putea să fie atât de exact, lăta dar și superioritatea mortului, față de ființe.

Cel mai mare laudăros e parvenitului.

V. C.

Poșta dela Anadolchioi

Mai mulți locuitori din aceeași dependență a orașului ni se plâng că de cât-va timp d. Primar a găsit cu cale să desființeze pe singurul factor poștal care se afla aci. Cum întreaga populație este nevoită să viie la poșta din Constanța pentru scrisori și când iau telegrame să fie întârziate cu zile întregi, credem că e o nedreptate ca Anadolchioiul să nu aibă factor poștal.

Informații

Întrebăm autoritățile, de ce în acest an, în săptămâna patimilor se lasă ca desfrăul să dănuiescă prin localul de noapte și prin șantan, în vreme ce preoțimea face slujbe religioase prin biserici.

Eri la orele 1 p. m. un incendiu a izbucnit la bucatăria școlii din satul Dobromier-Vale arzând o bună parte din casă.

D-l Primar din Mangalia raportează ca fostul Picher St. Colteanu suferă de paralizie progresivă și neavând nici un domiciliu umblă vagabond, putând deveni periculos societății.

D. Administrator al pescăriilor din Călăraș a dispus că aproape toată cantitatea peștelui de Dunăre pescuit la Ostrov să fie dusă la Călăraș. Din această cauză populația Ostrovului suferă. Polițaiul orașului aduce această la cunoștința d. Prefect.

ANCHETELE NOASTRE

Nemulțumirea muncitorilor crește

Mam dus în apropierea magaziiilor și aci am văzut grupuri de muncitori cari nu aveau de lucru. — Ei se vâitau că împreună cu familiile lor mor de foame. Cei vre'o 10 vâtafi zadarnic caută să-i hrănească cu speranțe. Muncitorii ridicau pumnii amenințând pe președintele camerei de comerț, pe d. Alimanișteanu, care a făcut monopol din muncă la magazii pentru ca să poată învărti cu ușurință afacerile sale de venit pe spinarea muncitorilor.

Această stare de lucruri, care amenință să ia proporții trebuie să îngrijoreze autoritățile.

D-l Alimanișteanu, care a fost ales deputat de acești muncitori muritori de foame astăzi, nici nu se gândește la soarta lor. Noi credem a ne face o datorie față de muncitorime, spunând d-lui Alimanișteanu că rău, rău de tot face, că nu caută să împace cum trebuie pe toți și să dea tuturor de lucru. Căci dacă astăzi D-sa din monopolul mucei la magazii încasează câte-va zeci de mii de lei pe an nu trebuie să uite că sute de oameni sunt învăluiți de mizerie și această numai și numai din cauza d. Alimanișteanu. *Rep.*

Nenorocita situație a Bulgariei

PARIS, 1 Aprilie. (1). — „Le Temps” declară că versunile dnpă cari o revoluție ar fi posibilă în Bulgaria, nu merită nici o credință. O disciplină de fier împiedică orice mișcare în armată. Un regim sever obligă populația la cea mai mare rezervă politică. Cu toate pierderile ridicate ce au suferit, armata ar fi chiar întărită grație chemării a noilor recruți și a trecerii contingentelor de la 1890 pînă la 1897 în activitate. Mai mult de 12 la suta din populațiunea bărbătească este sub armă. Se afirmă că Bulgaria se gîndește încă să atace România. Așteptăm momentul pe care-l va judeca mai favorabil, Sofia ascultînd instigațiunile de la Berlin, arată simțiminte de prietenie pentru România.

(Agoco-Radio)

ȘTIRI

Locuitorul, G. Văntescu din Ghelengic a reclamat ministrului pe fostul notar Apostol Niculescu, pentru incorectitudine.

La C. Vodă se simte o mare lipsă de fâină. D. Primar cere să se dea orașului acest articol de prima necesitate.

D. G. Mumuianu, prefectul județului se află la București.

D. Vernescu, un foarte simpatic magistrat și-a instalat ca judecător de instrucție pe lângă tribunalul local.

D-l Costinescu la Constanța

D. Emil Costinescu, ministru de finanțe, va pleca într'un concediu mai lung, la Constanța.

Asupra interimatului, nu s'a fixat încă ministrul care-l va ține. E probabil că va fi d. Victor Antoniescu.

Sosirea d. Costinescu este așteptată pentru zilele acestea.

Se vorbește că exportatorii agenți turco-germani îi vor face o frumoasă privire.

Pe de altă parte sosirea d-lui Continoscu aci ne bucură, căci va avea și D-sa ocazia să vadă cât de mult s'a murdărit orașul și portul Constanța prin primirea sutelor de caice și a miilor de barcagii turci.

Se aduce la cunoștință că unicul magazin, atelier și depozit de mobile din piața Independenței, al D-lui.

Iani C. Mavromati se va muta în str. Negru Vodă vis-a-vis de Cinema Regal și str. Carol 26 unde se primesc comenzi pentru mobile masive de nuc, stejar etc. și unde se vor încadra ramele cele mai moderne chiar de d.

IANI MAVROMATI

SE CAUTA la Tipografia „Albania” un zețar, un rotar și un elev. A se adresa la Tipografie.

Loc pentru anunțuri

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

Construirea silozurilor în valoare de 15 mil.,

București Consiliul de ministri a semnat astăzi jurnalul prin care ministerul lucrărilor publice este autorizat să înceapă la 15 Iulie în gări construirea a noi silozuri în valoarea de 15 mil. lei.

Statele Unite amenință Germania

LONDRA. Eri consiliul de miniștrii american a examinat nota germană, referitoare la scufundarea lui „Sussex” și alte vase ne înarmate.

S'a aprobat răspunsul preșidentului Wilson, prin care se cere pedepsirea comandantului submarinului care a scufundat pe „Sussex”, indemnizație satisfăcătoare și garanții pentru viitor.

Aceste cereri, sunt făcute cu amenințarea că Statele-Unite vor rupe relațiile dacă nu va primi satisfacție.

Deputat turc arestat

Wiena. Din Constantinople se anunță că s'a dat ordin să fie arestat deputatul Emir Emin Nedgied Arslan Bei ca dovedit că a publicat într'un ziar arab din Argentina, un articol contra turciei.

Luptele din Ghergheli

Londra. O telegrama din Salonic anunță că în special în sectorul Ghergheli artileria grea și ușoară a început un tir puternic. Infanteria nu a intrat încă în acțiune--20 avioane franceze au bombardat lagărul german și pozițiile de artilerie grea dela Podgorița, lângă Ghergheli pe teritoriul sârb, pricinuind pagubele însemnate.

Evacuarea Salonicului?

Berlin. „Frankfurter-Zeitung” află din Constantinople că Sculudis a cerut Quatruplei să evacueze Salonicul.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

UCENIC se caută la atelierul de mobile I. Mavromati.

BRUTARIA ȘI DEPOZIT DE FAINA PETRE GERASIM RADU STR. CAROL CONSTANTȚA

S'A PERDUT o cățelușe de vânătoare de culoare albă, cu pete maro, și răspunde la numele de LILI.

Cine va avea posibilitatea a mi-o aduce la domiciliu, sau îmi va indica locul unde o pot găsi, va primi o frumoasă recompensa.

C. G. Lumezianu Funcționar Prefectura Constanța

Loc pentru anunțuri

Loc pentru anunțuri

TRANSFORMATOR în bună stare 30 amperi de vânzare la d. M. Cantargiu Bereria Carpați.

Nu fugiți de noroc Jucati cu încredere

NUMAI LA NORGOASA COLECTURA

B. GHERON

Str. Carol No. 38

Care a plătit în mod discret culant cele mai mari câștiguri clienților săi

Lozuri clasei I-a a cărei tragere are loc la 21 aprilie 1916 s'au pus în vânzare cu prețurile oficiale de:

1/8 lei 2, 1/4 lei 4, 1/2 lei 8 Un loz întreg lei 16

Câștigul principal eventual: 1.000.000 (Un Milion) Lei

DOI TRANSILVĂNENI o femeie și bărbat caută orice fel de angajament pentru Techirghiol. Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT Stada Sabinela mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatarie spălătoare separat electric apă, adresat la H. K. Zambacdjian strada unirei No. 9.

De la 1 Aprilie
George A. Athanasiade
REDESCHIDE
Garajul de Automobile. Lozuri ale Lot. Reg. Român. Lâmpi cu benzină solidă
Reprezentant al Caselor Gr. Cristea & Comp. și Dr. V. Rosculeț & Conții R. și G. de Roma

Cea mai modernă CROITORIE
ISAIA ANTSCHER
Execută comenzi civile și militare cu stofele cele mai noi și cu lucrători absolvenți ai școalelor de croitorie din străinătate
Slidează orice concurență str. Carol No. 5

Cinema PALAȚ și TOMIS
FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE CELE MAI GROAZNICE ALE RĂZBOIULUI MONDEAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST SALON. REPREZENTAȚILE SE DAU ÎN FIE CARE ZI DE LA 4 p. m.—12 NOAPTEA
PREȚURILE OBIȘNUITE

Cel mai bun restaurant este
LA HRISICOS
Administral de D-nul SAMIOTIS